



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΕΡΚΥΡΑΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ
ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Κέρκυρα 04 / 10 /2019

Αρ. πρωτ. ΔΥ

Ταχ. Διεύθυνση : Σαμάρα 13
Ταχ. Κώδικας : 491 32, Κέρκυρα
Πληροφορίες : Χ. Μαξούτη
Τηλέφωνο : 26613-62332
Τηλεμοιότυπο : 26613-62336
Ηλεκτρονική Δ/ση: χmaxouti@pin.gov.gr

ΠΡΟΣ: Αντιπεριφερειάρχη
ΠΕ Κέρκυρας

ΘΕΜΑ: «Ενημέρωση για τη μεταφορά μαθητών ΠΕ Κέρκυρας»

Αναφορικά με το θέμα της μεταφοράς μαθητών σας ενημερώνουμε τα ακόλουθα:

1. Νομοθετικό Πλαίσιο

Η μεταφορά μαθητών συνιστά έργο που ασκείται από τις Περιφέρειες σύμφωνα με το άρθρο 186 (τομέας Η) του Νόμου 3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α/2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως συμπληρώθηκε με το άρθρο έβδομο του Νόμου 4089/2012 (ΦΕΚ 206/Α/26-10-2012) περί μεταφοράς αρμοδιότητας στις Περιφέρειες.

Ειδικότερα, το φυσικό αντικείμενο του έργου της μεταφοράς καθορίζεται από τις διατάξεις της υπ'αρ. **50025/2018 Κοινής Υπουργικής Απόφασης** (ΦΕΚ 4217/Β/26-09-2018) «Μεταφορά μαθητών δημόσιων σχολείων από τις Περιφέρειες».

Σύμφωνα με την ΚΥΑ, οι Περιφέρειες μεταφέρουν δωρεάν τους μαθητές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης δημόσιων σχολείων από τον τόπο κατοικίας τους στην σχολική μονάδα, με προϋποθέσεις οριζόμενες ελάχιστες αποστάσεις της κατοικίας των μαθητών από την σχολική μονάδα (ανά εκπαιδευτική βαθμίδα και είδος παρεχόμενης εκπαίδευσης) και την χωροταξική κατανομή των Διευθύνσεων εκπαίδευσης για την εγγραφή/φοίτηση των μαθητών.

Παράλληλα, προσδιορίζονται:

α) Η οργάνωση των τρόπων της δωρεάν μεταφοράς με:

δημόσια συγκοινωνία (αστική, υπεραστική ή δημοτική),

ίδια μέσα (χρήση ιδιόκτητων οχημάτων Περιφερειών και Δήμων, εφόσον είναι διαθέσιμα γι'αυτόν τον σκοπό)

δημόσιες συμβάσεις υπηρεσιών (ανάθεση υπηρεσιών με κατάλληλο μεταφορικό μέσο δημόσιας χρήσης σε αναδόχους σύμφωνα με το Νόμο 4412/2016)

β) Το είδος των ενεργειών στην πραγματοποίηση και τον έλεγχο της διαδικασίας με αρμόδια όργανα κατά περίπτωση: τους Διευθυντές των σχολικών μονάδων, τις Περιφέρειες ή τους Δήμους, τους Διευθυντές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

γ) Παράμετροι που αφορούν τη δαπάνη της μεταφοράς.

2. Το έργο της μεταφοράς στην Περιφερειακή Ενότητα Κέρκυρας

Στο παραπάνω πλαίσιο για το σχολικό έτος 2019-2020, το έργο της μεταφοράς μαθητών-μαθητριών στην χωρική αρμοδιότητα της Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας αφορά στην εξυπηρέτηση **83 σχολικών μονάδων** Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Κέρκυρας (80 της Κέρκυρας και 3 των Παξών), με σύνολο **6284 μεταφερόμενων μαθητών**, σύμφωνα με τα στοιχεία που βεβαιώνονται από τους οικείους Διευθυντές για τους δικαιούμενους μεταφοράς μαθητές τους.

Ειδικότερα, οι **3125** μαθητές μεταφέρονται με **δημόσια συγκοινωνία** και οι **3138** με **δημόσιες συμβάσεις**.

Στις περιπτώσεις που η μεταφορά μαθητών είναι αδύνατη με τους προαναφερόμενους τρόπους χορηγείται επίδομα στους γονείς ή κηδεμόνες που πραγματοποιούν τη μεταφορά. Κατά το προηγούμενο σχολικό έτος 2018-2019 χορηγήθηκαν **21** επιδόματα.

Επιπλέον, το εν λόγω έργο αναφέρεται και στην ανάγκη εξυπηρέτησης της μεταφοράς **796** μαθητών για την εφαρμογή του αντικειμένου της κολύμβησης, στο πλαίσιο του μαθήματος Φυσικής Αγωγής στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση, από τις σχολικές μονάδες προς το Εθνικό Κολυμβητήριο Κέρκυρας, βάσει σχετικού αιτήματος της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κέρκυρας.

3. Η εκτέλεση της μεταφοράς με δημόσια σύμβαση υπηρεσιών

Κατά το τρέχον σχολικό έτος η μεταφορά μαθητών με δημόσια σύμβαση υπηρεσιών πραγματοποιείται με παράταση στην εκτέλεση των συμβάσεων που ήταν σε ισχύ στις 30.6.2019, μέχρι την ολοκλήρωση των διαγωνιστικών διαδικασιών και πάντως το αργότερο μέχρι 30.6.2020, βάσει των ρυθμιστικών διατάξεων του άρθρου 15 του Νόμου 4625/2019.

Το σύνολο των εν λόγω συμβάσεων αριθμείται σε 77.

Παράλληλα, έχει δρομολογηθεί η διενέργεια Διεθνούς ηλεκτρονικού ανοιχτού δημόσιου διαγωνισμού για την ανάθεση υπηρεσιών μεταφοράς μαθητών-τριών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας Περιφέρειας Ιονίων Νήσων για τα σχολικά έτη 2019-2020 και 2020-2021, προϋπολογιζόμενης αξίας πέντε εκατομμυρίων εκατόν σαράντα επτά χιλιάδων ογδόντα ενός ευρώ (5.147.081,28 €), συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ (24%) και του δικαιώματος προαίρεσης που ανέρχεται στο 50%. Για αυτό τον σκοπό κατά το προηγούμενο σχολικό έτος 2018-2019 εκπονήθηκε σχεδιασμός με κατάρτιση τεχνικών προδιαγραφών δρομολογίων, σύμφωνα με τα στοιχεία που χορηγήθηκαν από σχολικές μονάδες της Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας μέχρι τον Αύγουστο του 2019.

4. Αξιολογικές προσεγγίσεις

Συνολικά, το έργο της μεταφοράς μαθητών-τριών παρέχει σημαντικές κοινωνικές υπηρεσίες, αλλά χαρακτηρίζεται από πολυπλοκότητα στην άσκηση του αντικειμένου. Ειδικότερα, ο σύνθετος χαρακτήρας της διαδικασίας διαμόρφωσης του προγράμματος των δρομολογίων που προϋποθέτει τον απόλυτο συντονισμό υπηρεσιών από διαφορετικούς φορείς (Περιφέρειες-Υπουργείο Παιδείας), οι διαγωνιστικές διαδικασίες που συχνά αποβαίνουν άγονες και η μεταβαλλόμενη φύση στις ανάγκες που καλείται να διασφαλίσει απρόσκοπτα και αδιάκοπα (συχνά τυχαίνει να προκύπτουν νέα δρομολόγια κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς) καθιστούν την εξυπηρέτησή του ιδιαίτερος δύσκολη.

Η Προϊσταμένη Τμήματος

Χρυσούλα Μαξούτη